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Rusko mění svůj postoj k urovnání podněsterského
konfliktu
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Ruský prezident Vladimir Putin 21. února, zrušil svůj dekret z roku 2012

o zahraniční politice země. Nový dekret uvádí, že byl podepsán „za

účelem zajištění národních zájmů Ruské federace v souvislosti s

hlubokými změnami, ke kterým dochází v mezinárodních vztazích“.

Dokument, který vstoupil v platnost, může ovlivnit pozici Moskvy při

řešení konfliktu v Podněstří.

Zrušený dekret měl zejména „hájit, že neexistuje žádná alternativa k

politickému a diplomatickému řešení regionálních konfliktů na

základě kolektivních akcí mezinárodního společenství zapojením

všech zainteresovaných stran do jednání“.

Rusko bylo spolu s OBSE a Ukrajinou garantem-prostředníkem při

jednáních mezi Kišiněvem a Tiraspolem (USA a EU jsou v nich

pozorovatelé) s cílem nalézt mechanismus pro politické urovnání
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konfliktu z roku 1992, v jehož důsledku Podněstersko vyhlásilo

nezávislost na Moldavsku.

Předtím Moskva prosazovala mírové řešení v mezinárodně

uznávaných hranicích Moldavské republiky s udělením zvláštního

statutu levobřežní oblasti. Celou tu dobu byly ruské mírové síly na

demarkační linii a v Podněstří je Operační skupina ruských sil,

kterou již Kišiněv přirovnal k okupačním silám.

Tiraspol opakovaně potvrdil, že je připraven na dialog s moldavskou

stranou, ale pouze v rámci humanitární a ekonomické sféry

interakce. Zbytek neuznané republiky bude následovat kurz

nezávislosti s následným svobodným přistoupením k Ruské federaci,

jak bylo stanoveno v referendu v roce 2006.

Od roku 2019 formát vyjednávání 5 + 2 ve skutečnosti nefunguje; na

tomto pozadí Kišiněv zvýšil ekonomický a politický tlak na levý

břeh. Po zahájení JMD ostatní účastníci Stálé konference uvedli, že

dialog může pokračovat až po ukončení bojů a „návratu území

Kyjevu“. Rusko přesto trvalo na obnovení konzultací a zdůrazňovalo

neměnnost svého přístupu k otázce podněsterského urovnání.

Ode dneška nemusí být Ruská federace tak kategorická, pokud jde o

budoucí status Podněsterské oblasti, kde žije více než 250 tisíc

občanů Ruské federace.
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